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Война… Она постучалась в каждый дом. Тысячи людей прошли сквозь её горнило, испытали ужасные мучения. Но они выстояли и победили.

Не обошла стороной война и нашу семью. Мои прадеды, Симоненко Фиоктист Иванович и Дрынгаль Степан Тихонович, воевали и погибли под Сталинградом. Но, к сожалению, сведений об этом осталось совсем немного.
Я хочу рассказать о своём  прадеде по папиной линии, Никулине Василии Павловиче. Прадедушку Васю я не видела, он умер задолго до моего рождения, в тысяча девятьсот шестьдесят седьмом году. В нашей семье его помнят, любят, им гордятся.
23 июня 1941 года Апанасенковским райвоенкоматом он был призван в армию, где и служил радиотелефонистом в артиллерийских частях. А с  1942 года он был писарем в роте, потом писарем армейского пересыльного пункта. Его задача была – вести точный учёт передвижения солдат. За время войны прадедушка служил на Южном фронте, четвёртом Украинском, первом Белорусском фронтах. Прошёл боевой путь от Сталинграда до Берлина. Как семейные реликвии хранятся его медали: «За оборону Кавказа», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».
Моей бабушке, Симоненко Вере Васильевне, был один годик, когда прадедушка ушёл воевать. О его жизни семья узнавала из редких писем. Каждое письмо для них было счастьем, частичкой родного человека и одновременно своеобразной книгой жизни, читая которую, они узнавали суровую правду о войне. Вот что он писал в одном из них: «…Всегда бываешь, доволен, когда получишь близкое, родное письмо. Уже три года душа в разлуке томится, ну а пока в крепких объятьях целую вас, мои дорогие, с надеждой на будущую встречу. Шлю поздравления дочурке с днём её рождения и с наступающим завтра пятым годом. Желаю наилучших благ тебе, родная и мамуле. Твой папуля. 24 мая 1945 год».
В семейном архиве хранится фотография с надписью: «22 мая 1945 года. По окончанию войны. На память родной жене Зине и дочурке Вере». С фотографии на меня смотрит молодой паренёк. Светлые волосы, полоски красиво очерченных бровей на высоком чистом лбу. Открытый взгляд свидетельствует о человеке с сильным характером. Вот таким был мой прадедушка Вася.
Из рассказа бабушки я знаю, что прадедушка любил вспоминать о тех минутах, когда по всей Германии 8-9 мая раздавалось победное громкое «Ура!», от которого на глазах людей выступали слезы счастья и радости.

В послевоенные годы прадедушка работал в колхозной артели, потом связистом на радиоузле.

Великой Победе 70 лет. Много это или мало? Смотря с чем сравнивать. Но как бы то ни было, это эпоха, напрямую связанная с нашими прадедушками и прабабушками - свидетелями тех героических событий. Сегодня можно многое прочесть о войне, просмотреть километры кинодокументов, но это уже иное восприятие, лишенное живых эмоций, пропущенное через фильтр времени. Годы идут и делают свое дело. Люди, которые способны рассказать о войне (фронт и тыл),  уходят из жизни.


Чем дальше история отодвигает Великий День Победы, тем величественней встает над миром немеркнущий подвиг нашего народа. Наши доблестные воины показали всему миру непревзойденное воинскую отвагу и мужество, с гордостью пронесли овеянные славой боевые знамена через все битвы и сражения и водрузили Красное Знамя Победы над Рейхстагом в столице фашистской Германии. Все это не забываемо и священно для нас. Это застыло в камне и в бронзе памятников, мемориалов Славы. Это поныне звучит и волнует людские души словами песен и стихов. Все это должно быть вечно в памяти потомков, чье право на жизнь и на счастье досталось  такой, дорогой ценой.
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