Краевой конкурс творческих работ
« Я - наследник Великой Победы»

(К 70-годовщине Победы в Великой Отечественной войне)

Творческая работа:

« Память пылающих лет….»

В номинации: «Моей семьи война коснулась»

 Выполнила ученица 6 «А» класса
                                                                        МОУ лицей №20 г. Пятигорска

                                                                           Юркова Юлия

                                                                                Прошла война, прошла страда,
                                                                    но боль взывает к людям:

                                                                давайте, люди, никогда

                                                           об этом не забудем!

                                                                       Пусть память верную о ней

                                                             хранят об этой муке,
                                                                 и дети нынешних детей

                                                                и наших внуков внуки.

А. Твардовский

       Война…страшнее слова нет. Это - смерть, голод, страдание и разруха…
Я отношусь к поколению, которое, к счастью, никогда не видело войны. Нам повезло, что мы живем в мирное, хотя и не совсем спокойное время. Военные действия, которые ведутся на Украине, это страшно, это тоже война. От этого страдает и гибнет мирное население, а среди них много детей, которые видят весь этот ужас: голод, бомбёжку, страдания и смерть родных и близких людей. В чём они виноваты? Я мечтаю о том, чтобы у детей всего земного шара было счастливое, мирное детство. Пусть будет мир во всём мире!
Время уносит нас всё дальше и дальше от событий войны.
      Что мы знаем о Великой Отечественной войне? Немного…Только из книг и фильмов про войну, а также по воспоминаниям наших прабабушек и прадедушек. Скоро 9 мая. А это значит, что в 70 раз над Красной площадью прозвучит салют.  Уже 70 год русский народ будет праздновать великий праздник – День Победы! Память людей снова и снова возвращается к тем незабываемым грозным дням, к тому поколению, которое сумело выстоять и победить. Мало уже осталось в живых ветеранов Великой Отечественной войны. Но есть другое поколение, они тоже очевидцы этой войны. Им война омрачила детство.  Их так и называют - детьми войны.
Сегодня дети войны – это особое поколение россиян. Сегодня они – последние свидетели тех трагических дней. Последние свидетели Великой Отечественной войны. За ними больше никого! Сейчас – это уже пожилые люди. Но свое военное детство они не забудут никогда…
 Детям, пережившим ту войну,
Поклониться нужно до земли….

Дети, что без детства повзрослели,
Дети, обделенные войной,
Вы в ту пору досыта не ели…
      Когда началась война, моей прабабушке Демченко Марии Сергеевне, было 12 лет. Кроме неё в семье было ещё двое детей: сестра Валя, ей было 5 лет, и брат Николай, ему было 2 года. Отца забрали на фронт. Мать осталась с тремя детьми. Голодно и тяжело жилось. Основной пищей был жмых и соя.   Выручала каменная мельница - два обтёсанных плоских круглых камня, положенных друг на друга и тонкая железная ручка. Из кукурузы делали кукурузную крупу, а потом варили мамалыгу.

   Взрослое население, женщины, все работали в поле. Наравне с женщинами в поле трудились и дети, что были постарше. В поле ходили пешком. Вручную косили, вязали в снопы. Дети занимались прополкой, пропалывали кукурузу, подсолнечник. Прабабушка Маша,  была старшая из детей, поэтому все домашние дела легли на её плечи. Надо было поливать огород, полоть, серпом жать траву для коровы, присматривать за младшими.
    Станица  Лысогорская, где жила семья Демченко, с августа 1942 года по февраль 1943 года была оккупирована немцами.
Во многих домах станичников жили немцы, занимали лучшие комнаты,  а хозяева ютились в самых неудобных помещениях. Немцы ходили по дворам, забирали  продукты: яйца, молоко, картофель. Резали уток и  кур, отбирали и уводили со двора  коров. Рядом с хатой, где жила прабабушка, у немцев была комендатура, а через дорогу, в колхозном амбаре они хранили боеприпасы и оружие. На огороде были установлены зенитки и пушки. Одно счастье было, что в хате у них немцы не жили. 
     В период оккупации люди жили сносно. Военных действий на территории станицы не проходило. В январе 1943г. с гор Кавказа начала наступать Красная Армия. Немцы бежали из станицы через мельницу в сторону Минеральных Вод, станица освободилась от фашистов. 
    Я считаю, что мы должны запомнить печальные уроки прошлого, сохранить  память о тех трагических днях, и передать это своим детям, чтобы не прервалась связь поколений! 
    Спасибо павшим и живым! Спасибо и низкий поклон всем нашим ветеранам и труженикам тыла! С наступающим праздником! Праздником Великой Победы!

Над вьюгами и стужами седыми
вновь торжествует юная весна!
      И как огонь с водой несовместимы,

несовместимы дети и война!
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