В моей семье есть герой.
Мой прадед, как и тысячи других людей, пошел на фронт, чтобы встать на защиту своей Родины.

Бабицкий Александр Лаврентьевич – мой прадедушка. Он родился в селе Белебено республики Башкирия в 1912 году. В детстве  мечтал стать ветеринаром.  Закончив школу и отслужив в армии, он  все-таки пошел учится на ветеринара.
В 1941 году,  когда началась война, он прошел курс молодого бойца и был отправлен на фронт в звании младшего лейтенанта. Предстоял немалый  путь, который дался не просто; было страшно, тяжело не только моему прадедушке, но и многим другим таким же мужчинам, которые оставили свои семьи, чтобы встать на защиту своей Родины. 

В 1944 г мой прадед участвовал в сражении за Кавказ. Этот бой был очень важен не только для наших войск, но и для войск противника. По его рассказам, , бой был очень тяжелый. Немного солдат выжило после этого тяжелого сражения.  Было нелегко, но благодаря таким, как мой прадед, мы можем жить дальше, зная, что у нас есть будущее. За это сражение моего прадедушку наградили  медалью  «За оборону Кавказа».  У прадедушки много наград и грамот. Он награжден медалью Жукова, орденом «Отечественной войны» и другими медалями. Эти награды хранятся у нас дома. Мы бережно храним их, как память. 
После войны он вернулся к своему любимому делу, лечил животных. Прадедушка прожил честную, длинную жизнь. Он умер , когда ему исполнился  91 год. Я горжусь, что в моей семье есть герой Великой Отечественной войны. Жаль, что в наше время их заслуги ценят все меньше.       
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