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        Мой прадедушка  Харланов Степан Григорьевич родился 23 июня 
1923 года и жил в селе Солдато-Александровское Советского района Ставропольского края. 
Летом 1941 года совсем юным, восемнадцатилетним парнишкой он, как и многие тысячи русских солдат, был призван в ряды Советской Армии защищать родную землю от немецких фашистов.  Мой прадедушка был рядовым солдатом. Под страшным огнем орудий, он, рискуя жизнью, подносил снаряды миномётчикам, чтобы бой продолжался, чтобы приблизить нашу Победу. 
От бабушки  я  узнала, что в первые годы Великой Отечественной войны силы противника значительно превосходили наши силы, мы несли тяжёлые потери. Отряд, в котором служил мой прадедушка, был окружён. Оставшиеся в живых, раненые солдаты были взяты в немецкий плен. В переполненных вагонах поездов они были переправлены в Германию в концлагерь. Многие погибли в пути от ран, болезней, голода, жажды. 
Условия жизни в лагере были невероятно тяжёлые, нечеловеческие. Мой прадедушка совершил попытку бегства, но был жестоко наказан. Его избили железными цепями, все тело было изранено, но он выжил. Он верил, что всех заключенных освободят из страшного плена, что придет День Победы. 
В 1945 году их освободили американские союзники, и он вернулся домой. Вся страна, весь мир праздновал нашу Победу. Всюду были улыбки, слёзы радости, и вместе с тем горечь потерь близких и родных. Старики, женщины и дети встречали наших советских солдат цветами и криками «Ура!». И сегодня мы чтим и помним тех, кто погиб в войну, тех, кто завоевал нам мирное небо над головой.    
Умер мой прадедушка 27 апреля 2005 года,  в тот год, когда я родилась. Он прожил долгую жизнь. В  свои молодые годы он принял все страдания войны. 
Нашим прадедам мы обязаны жизнью своей. Светлая память всем солдатам Великой Отечественной войны! И в Праздник 9 Мая мы говорим: «Никто не забыт, ничто не забыто!».  (ВОРОНИНА ДАША)

                                                                                                                       

