                                                        Спасибо  деду за  победу
                                                                                 Спасибо  деду за  победу,
                                                                                  За  каждый  отстоявший  дом,
                                                                                  За  небо  чистое, за веру,  
                                                                                  За  то, что мы теперь живём!         
       О своём  прапрадеде   я знаю только из  рассказов своей  прабабушки Филипенко  Елены Ивановны, его  дочери .
     Мой  прапрадед Соколовский Иван  Петрович  родился  в  1898 году  на  Украине, там  и  вырос.    
     В 1935 году, спасая свою семью от голода, он  приехал  в  станицу Аполлонскую (сейчас так  называется  наш  город  Новопавловск). Отсюда  его забрали на  финскую  войну, а  в 1941 он  ушёл на войну  с  фашистами  .
      В  перерывах  между боями он  писал  письма  домой, ведь  у него осталось семеро  детей! Он писал, что  любит  их, что  они  ему  часто  снятся. Писал,  как  страшно  на  войне,  когда  рядом  свистят  пули, когда с неба  летят  бомбы  и рвутся  снаряды. В письмах он  заверял  свою  жену, что  вместе  с  остальными  солдатами до  последнего  вздоха (так и писал «до  последнего  вздоха») будет защищать свою Родину, свой народ, свою  семью.
  Мой прапрадед  служил  в  пехоте. Когда их  часть стояла  под  Моздоком, дед  сумел  об этом  сообщить  своей  жене. Она  не  побоялась  поехать за  120  километров,  но на месте  она увидела  море  солдат, танков и…испугалась. Они  смогли  встретиться. Прапрадед сказал  прапрабабушке, чтобы  она  уезжала  как  можно быстрее, так как  скоро начнутся бои. Он просил, чтобы  она берегла себя  и  детей.  С тех  пор  его  никто  не  видел, и писем больше  не  приходило.  Он  погиб  в  июле 1942 года  в  боях  за  Моздок.
   Моя  прабабушка каждый  год  со  своими  сестрами и  братом на 9  Мая, в  День Победы идет к Вечному  огню. Там  в  списках  погибших записан  и  их  отец,  мой  прапрадед- Соколовский Иван  Петрович . А потом  они  все  собираются  у  неё дома,  поминают  отца и  всех  погибших , вспоминают  те  страшные  годы и то, что им, детям  пришлось пережить.
    Я  горжусь своим  прапрадедом. Он  погиб, защищая Родину  от  врагов во имя  мира на нашей земле. Он  хотел, чтобы  мы  жили  под  чистым небом  и не  вздрагивали от  шума  пролетающих самолётов.
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