МОЙ ПРАДЕДУШКА-герой.

          Я    хочу    рассказать  о своем  прадедушке, которого  звали     Иван    Ильич  Зайцев.  Так   получилось,    что    я  его   не  видел,  но  мама  много   рассказывала  мне   о  нем. Родился он 11 февраля 1928 года в Ставропольском крае.
    Когда ему было четырнадцать лет, началась Великая Отечественная война. Его отец ушел на войну, а мой прадедушка остался дома. Но он всячески хотел защитить свою маму, сестер и ,конечно же, Родину. И тогда он с другими молодыми ребятами убежал в лес на помощь русским солдатам. Он партизанил в лесах Ставропольского края. Длинными ночами высматривал, где располагались фашисты, и рассказывал русским солдатам. Однажды он наткнулся на мину и получил огромную рану на правой ноге. Прадедушку долгое  время лечили в больнице. 

       После окончания войны, его отец так и не вернулся домой. Его хутор, где он жил, был почти разрушен. Ему и его родным предстояли не менее трудные годы жизни. Но они смогли преодолеть все трудности. 

        Не смотря на то, что мой прадедушка не был ветераном Великой Отечественной Войны, но для нашей семьи, он всегда останется героем!       
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