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9 мая 2015 года исполнится 70 лет со дня Великой Победы нашего народа над фашистской Германией. Война затронула каждую семью в нашей стране. Ужасы ее испытали на себе не только взрослые, но и дети, встретившие грозное время в разном возрасте: кто-то совсем крохой, кто-то подростком. Я хочу написать о своей прабабушке Елизавете Югановне Толстовой, проживающей в селе Подгорном Ставропольского края Андроповского района.
Несмотря на свой юный возраст, отдельные эпизоды запомнились на всю жизнь. Всем село провожали на фронт односельчан, шли сними до так называемой в то время Горбанёвой горы. Хорошо помнится приход немцев в село. Появились они на мотоциклах со стороны горы, сейчас на этом месте сохранилась дорога и там находится водонапорная башня. Прятались семьями, ночевали все вместе на полу «покотом», как говорили.
В доме моей прабабушки остановились немцы. Один сам доил корову и забирал молоко себе. К нам, детям, относились хоть и дружелюбно, но мы все равно их боялись. Не стирается из памяти, как бросали русским пленным, которых немцы прогоняли через село, варённую картошку, так как к колоне не подпускали, сразу немцы начинали стрелять.

После немцев село заняли мадьяры (румыны), вот они начинали сразу зверствовать: резали свиней, кур, уток, разбивали мебель на дрова. Перед уходом из села то ли немцы, то ли мадьяры расстреляли наших людей возле деревянного дома семьи Ялакас. Было так много крови, что она текла по переулку.

Советские солдаты тоже заходили с горы, со стороны Казинки. После боёв в селе остались раненые и убитые лошади, и подростки, в том числе брат моей прабабушки Рудольф, с убитых лошадей снимали шкуру.

Когда разбомбили товарный поезд под станцией Киан, ходили вместе со взрослыми и в бидончики в ямках собирали керосин. Как и все, Лиза собирала колоски в поле, за это давали булку хлеба на 10 человек. Хорошо помнится, как всем хотелось получить горбушку! В колхозе она с братом, да и другие дети тоже, пасли отдельно от стада больных коров, так им за «вредность» дали премию - по тетрадке и по карандашу. Это была для них такая радость!

Шло время... Работала моя прабабушка на молзаводе в городе Невинномысске в цехе по изготовлению... мороженого. Вместе с моим прадедом Михаилом Петровичем вернулась в родное село, работала и на ферме, и в школе, и в местном Доме культуры. Сейчас на заслуженном отдыхе.

Нелегкая судьба досталась и моему прадеду Толстову Михаилу (к сожалению, Михаил Петрович уже ушел из жизни). В память о нём старший внук написал стихи. Это стихотворение он читал на районном конкурсе «Сочиняем стихи сами» и оно вошло в одноимённый сборник стихов.
Мой дед
Давным - давно была война.
Мой дед мальчишкой был, как я.
Мой дедушка не воевал,

Но День Победы приближал.

Работой в поле и на пашне

Мальчишки тех военных лет,
Оставив «салочки» и «бабки»

Шли на заводы, стройки, шахты.

Им с матерями наравне

Достались голод и ненастье.

Мой дедушка не воевал…

Отца домой с Победой ждал!
Ветераны Великой Отечественной войны нашего села уже ушли из жизни, но память о них останется в наших сердцах. Большое внимание уделяется «детям войны», труженикам тыла. Многих подкосили болезни, годы берут свое, но они могут рассказать многое о тех днях, которые невозможно забыть нам, нынешнему поколению, наследникам Великой Победы.

То, что испытали наши деды и бабушки, потери, которые они понесли, не должно уйти из нашей жизни. По прошествии стольких лет после победы, увидев на улице сгорбленного немощного старика, трудно представить, что 60 - 70 лет назад это был молодой парень или девушка со своими мечтами, фантазиями, планами на будущую жизнь, многие из которых перечеркнула война.
Пусть не гаснет свеча в детской руке у Вечного огня, пусть не будет забвения, пусть вечно горит огонь Памяти.
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