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Мы помним Ваш подвиг дети войны,                                                            Гордимся страною, где Вы рождены.                                                            Победа  досталась великой ценой,                                                                       Не каждый из Вас возвратился домой.

На фронт уходили совсем пацаны,                                          В солдат превращались, отваги полны.                               Война не щадила детей, стариков,                                        Герои спасали от лютых врагов.                                           

Про сон и покой бойцы позабыли,                                             В атаку спешили, хоть не было силы.                                        Они подарили свободу тебе,                                                    О Родине думали, доме, семье. 
Над нашей Отчизной салюты слышны,                             Победу встречают все люди страны.                                    Ликуй же народ – победитель Земли.                                       Мы помним Ваш подвиг герои войны.

