Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям.
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.
Р. Рождественский
И История моей семьи тесно связана с историей страны. Я очень горжусь этим! Особую гордость вызывает у меня мой прадед по маминой линии  Стоянов Илья Петрович – участник Великой Отечественной войны, который защищал свою Родину, свою семью и свой народ. С каждым годом становится всё меньше людей, кто пережил войну. И становится больше тех, кто мало знает о той войне, кто не хочет знать историю, для них она неинтересная  и бессмысленная. Но, как сказал один мудрый человек: «Те, кто не знают своего прошлого, не имеют будущего».
    Я не застала  в живых моего  прадеда: Стоянова Илья Петровича, но моя мама мне много о нём рассказывала.
    Стоял жаркий август сорог первого. Мой дед и его товарищ долго и упорно приходили в военкомат с одной просьбой – отправить их на фронт.Там не соглашались: по возрасту не вышли для фронта. Но настойчивость парней взяла вверх. Стали Стоянов и его товарищ курсантами  Бакинского зенитно-артиллерийского училища.
    Когда назрела военная угроза Баку, нефтяным промыслам, из курсантов бакинских училищ была сформирована отдельная морская бригада, вошедшая в состав 11-го гвардейского корпуса 9-й армии. Основной контингент морской бригады были бесстрашные моряки в традиционных «полосатках» и чёрных бушлатах.
    Бои шли под Орджоникидзе, Ардоном и Моздоком. Отдельный минометный батальон, куда входил взвод Стоянова, наступал на Ардон. Впоследствии эта операция была названа «Ардонской». Илья был помощником командира . Приходилось с ходу, под ураганным огнем, брать доты и дзоты противника, отбивая танковые атаки.
    Ардонская группировка  врага было сломлена. А под селением Рассвет минометчики вновь встретили яростное сопротивление врага. В жарком бою Илья Стоянов  был ранен, но из строя не вышел.
Батальон шёл вперёд днём и ночью. Освободили  город  Прохладный, позади был город  Георгиевск и  станица Незлобная. Перед наступающими открылись заснеженные вершины гор,  непривычной тишиной встретил солдат прекрасный Бештаугорский лес.
По воспоминаниям моей мамы – Илья Петрович никогда не мог забыть радостные  и возбужденные лица  минераловодцев, встретивших наших солдат.
     А война продолжалась. Трижды был ранен старший сержант. И каждый раз после излечения возвращался мой прадед  в строй. Боевой путь его завершился в Восточной Пруссии.
    За бой под станцией Медведовской, где  Илья Стоянов  подбил два фашистских танка  из противотанкового ружья, его грудь украсил орден Красной Звезды. Позже, за освобождения города Эльбина в Германии, он был удостоен медали «За отвагу».  Моя мама сохранила  дедушкино благодарственное  письмо  «За безупречное служение Отчизне» от командующего Прибалтийским фронтом генерала армии И. Х. Баграмяна. В завершении войны Илья Петрович  участвовал  в Параде  Победы в бывшем немецком городе Кенигсберге.
     Мирная жизнь приняла его в свой бурный водоворот. 
     Не думал, не гадал бывший воин, что ему придётся жить в городе, освобожденном с его участием от немецко-фашистских захватчиков. Но так случилось , что в тысяча девятьсот шестьдесят четвёртом году  приехал  он с семьёй  в  город Минеральные Воды, тосковала  его душа по тем местам, где  воевал. Илья Петрович возглавлял совхоз «Прогресс». Затем трудился заместителем начальника  минераловодского  металлургического  комбината, возглавлял районную киносеть.
    Умер мамин дедушка  в 1996 году в возрасте  семидесяти четырех лет. Это сочинение я посвящаю своему прадеду – Стоянову Илье Петровичу. Как самую большую ценность мы храним в семье его награду – Орден Красной Звезды. Мы часто рассматриваем дедушкины военные фотографии, письма и  награды. Когда мама достает ордена и медали, они как будто светятся в её руках. Я горжусь своим прадедушкой. Я уверена, что его пример поможет стать мне достойным гражданином Отечества.
Вечная память павшим в боях за нашу Родину, освободителям, которые ценой своей жизни защитили целостность нашего государства. Спасибо им за мирный труд, счастье и счастливую нашу жизнь, которую они завоевали.
Мы их помним!




