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Война… Само слово говорит о беде и горе, о несчастье и слезах. Непосильное бремя тягот и страданий вынесли на своих плечах солдаты и офицеры, рабочие и колхозники, деятели науки и культуры, взрослые  и дети. И милый образ детства – лишь мелькнёт…

Дети на войне! Казалось бы, что может быть более противоестественным? Но сила ненависти к оккупантам была такова, что за оружие брались все. Эти ребята были и сыновьями полка, и юными танкистами, и помощниками подпольщиков. Взрослым было не по себе, когда приходилось посылать детей  во вражеский тыл, в бой, на задание. Наверное, то, что видели и пережили эти  ребята не передать словами. И взрослые понимали, что детям на войне делать нечего, и если для них там нашлось дело, то это несчастье, беда. 
Моя прабабушка Киселёва (Труфанова) Людмила Сергеевна родилась 7 марта 1929 года в станице Баклановской.  Как хрупко, как призрачно-кратко всё тихое, мирное, прекрасное... Жестокая, разрушающая и убивающая сила нависает над мгновениями мирной жизни.
 Ранним утром 22 июня 1941 года фашистские оккупанты напали на СССР.  Прабабушке было в ту пору 12 лет. Ей, как и многим детям, пришлось работать наравне с взрослыми. Фронту нужно было не только оружие и боеприпасы, но и продовольствие, хлеб. Лозунг «Всё для фронта, всё для победы!» знали и взрослые, и дети.  Ребятам приходилось пахать землю, они запрягались по несколько человек в плуг, потом вручную сеяли. Домой возвращались уставшие, но все понимали, что это долг перед Родиной. 
Когда немцы пришли в станицу, ребята (их было 12 человек: 8 мальчиков и 4 девочки) решили организовать отряд. Вскоре узнали, где фашисты хранят  боеприпасы. Ребята решили, что надо забирать у оккупантов оружие и передавать его партизанам. Такое было первое дело юных подпольщиков. 
Но вскоре им предстояло выполнить настоящее боевое задание, данное им командиром партизанского отряда. 30 апреля 1943 года мимо станицы должен был проходить эшелон с немецким оружием и боеприпасами.  Ребятам было поручено пустить это поезд под откос. Конечно же, это было очень опасно, но взрослые подойти туда не могли.  Ночью группа подростков направилась к железной дороге. Расстояние в 3 километра преодолевали по-разному: где шли, а где-то приходилось ползти. Ночь выдалась тёмная, и это очень помогло. Они подложили взрывчатку под рельсы, но только отошли метров десять, как услышали приближение эшелона, а потом взрыв. Ребята справились с заданием. 
Прабабушке до сих пор страшно вспоминать, как это было, этого не передать словами.  На её спине остались шрамы от осколков взорвавшихся мин. Но самое ужасное было впереди. Нашёлся предатель, который выдал ребят. Немцы посадили всех в подвал, а их родителей повели на расстрел. От  фашистской казни  спас вовремя подошедший партизанский отряд. Возвратившись домой, Людмила Сергеевна не узнала своих родителей: они поседели. 
За проявленный героизм юные подпольщики были награждены медалями за отвагу.

Прошли десятилетия с тех пор, как отгремели последние залпы войны, но хочется, чтобы все живущие знали, как много мужества и духовной стойкости потребовала от человека та война. Люди военного времени – особые люди. С фронтов Великой Отечественной они привнесли в непростую жизнь нашей страны веру в будущее, готовность жертвовать собой ради других. Моя прабабушка до сих пор активна и жизнерадостна: она поёт в хоре, встречается с подругами, любит нас: детей, внуков и правнуков. 
Эта война оставила свой след в каждой семье нашей Родины. Я очень горжусь своей прабабушкой, Киселёвой Людмилой Сергеевной. Считаю, что в общей победе есть и её большая заслуга.
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