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 О войне написано  немало книг – стихотворения, поэмы, рассказы, повести, романы. Детям надо чаще рассказывать, что такое война, как нужно относиться к людям, которые подарили нам мир. Каждая книга для школьников особенная. Мне в руки попала книга А. Н. Печерской «Дети – герои Великой Отечественной войны». Это – книга, которую стоит прочитать каждому. Уверена, что она никого не оставит равнодушным. Автору важно передать  боль и горе людей во время войны, показать их подвиг. Рассказы вызывают в наших сердцах не только сострадание к детям, но и огромную гордость за их победу.
 О чем эта книга? О взрослении, о переходе из детства во взрослую жизнь. Автор рассказывает читателю о жизни обычных подростков. Они ходили в школу, дружили, переживали друг за друга. И их жизнь была бы обычной, если бы не 1941 год. Именно эта дата перечеркнула все, ведь эта дата начала войны. Книга состоит из не выдуманных историй из жизни сверстников,  а из реальных. Эти рассказы полны глубокого смысла. Это уроки любви к Родине, патриотизма. Подобно кусочкам мозаики, сложенным вместе, рассказы дают представления о том, как проходили боевые действия, почему мы победили в войне с жестоким и коварным врагом, как изо всех сил старались  дети, чтобы возвратилась прежняя жизнь. Тяжело читать рассказы, ведь в них автор повествует о пытках и издевательствах над ребятами. Это заставляет задуматься о том, сколько было таких девчонок и мальчишек и как  много их погибло. Что может быть страшнее, чем страдания и боль расстрелянных четырнадцатилетних Лары Михеенко и Зины Портновой, Виктора Коробкова, Марата Казея. Они были партизанами. За участие в боевых операциях им было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Война отняла у них и мать, и дом, и детство.  
 Может быть кто – то не поверит, но я не могла без слез читать последние страницы рассказов. Книга читается на одном дыхании, я представляла, будто я находилась рядом с ребятами, наблюдала за происходящим, будто вместе с Зиной и Маратом ходила в разведку, вместе с Виктором и Ларой молчала на допросах у фашистов. 
Ни одна из книг так не тронула мое сердце. Хочу сказать, что эта книга изменила меня, научила ценить все, что я имею, показала в какое прекрасное время я живу. Война – это очень страшно, и  никто не хочет, чтобы она повторилась!  Всем советую прочитать эту книгу.
