Война! Сколько горя, несчастья, слёз заключено в этом слове. Это сотни разрушенных городов, это соженные деревни и сёла, это миллионы осиротевших детей, это женщины, потерявшие своих сыновей и мужей.
Прошло уже семьдесят лет с того дня, как закончилась Великая Отечественная война. Многое изменилось, но навсегда останется в памяти подвиг ,который совершил наш народ ради Великой победы, ради женщин и детей, ради внуков и правнуков, то есть ради нас с Вами. Не щадя своей крови и самой жизни, наши воины приближали час Победы.
	Годы войны стали для каждой семьи, для каждого человека новой точкой отсчёта. Люди увидели страшное, безжалостное и безобразное лицо войны. Наступили тяжёлые и ужасные дни, дни которые совсем не были похожи на прежние. 
	Не было семьи, которой война не коснулась, не обошла она стороной  и нашу. В нашей семье на фронте воевали три человека. Мой прадед Айрапетян Гурген Джавадович воевал с 1941 года, служил в пехоте. В 1943 году из- за ранения ему ампутировали обе ноги и он вернулся домой,в Кисловодск. Моя прабабушка Пушкаренко Анна Сергеевна во время войны была зенитчицей имеет награды, которые мы храним в нашей семье. Но я хочу рассказать о другом прадеде, о Таранове Алексее Степановиче, он был разведчиком. Я не видела своего прадеда, он умер раньше, чем я родилась ,  но память о нём живёт в наших сердцах.  Двадцатилетнем пареньком он ушёл на фронт и сразу попал в разведшколу. Времени на обучение было мало и многое они узнавали на самих заданиях, приходилось учиться на своих ошибках. На сайте «Подвиг народа» мы нашли наградной лист на имя Таранова Алексея Степановича, датированный 5 мая 1945 года, за четыре дня до победы и подписанный майором Гризиным. В наградном листе описывается его подвиг, о котором мы ничего не знали. 
	Разведчикам было дано задание-уничтожить пулемётную точку ,которая находилась в одном из домов на Комендант- штрассе в Берлине.29 апреля 1945 года, будучи в составе разведпартии под командованием лейтенанта Борзых, мой прадед первым ворвался в дом, уничтожив гитлеровцев и пулемёт противника. Своими действиями он позволил нашим подразделениям захватить весь опорный пункт немцев и продвинуться намного вперёд. За этот подвиг он был награждён Орденом Отечественной войны второй степени. Алексей Степанович награжден многими орденами и медалями. Он награждён медалью Жукова, указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 июня 1945 года награждён медалью « За взятие Берлина», медалью «За победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», медалью «За отвагу», орденом Славы третий степени, он кавалер трёх орденов Красной звезды. Вы только вдумайтесь в эти слова, три ордена Красной звезды. За каждым из этих орденов, за каждой медалью стоит его подвиг, его мужество, его желание освободить нашу Родину от фашистских захватчиков. Наша семья с гордостью и с большим уважением хранит не только ордена и медали Алексея Степановича, у нас хранится настоящий планшет разведчика, с которым мой прадед ходил на задания, с ним он переходил линию фронта, брал в плен «языка». Но главное, мы храним память о дорогом человеке.
[bookmark: _GoBack]	Я горжусь своим прадедом Алексеем Степановичем Тарановым, который на своих плечах перенёс тяжелое бремя войны. А сколько таких замечательных людей живёт на свете, и сколько, к сожалению, уже нет с нами. Мы не должны забывать тех, кто плечом к плечу встал на защиту нашей Родины, кто сохранил для нас мирное небо. Мы должны помнить о людях, ковавших Победу.
	Дорогие ветераны, Великое Вам спасибо за то, что Вы не щадили своих жизней, за то, что сражались на фронтах Великой Отечественной войны, приближая светлый Май 1945 года. Вечная память живущим и вечная память павшим за нашу Родину!

Всех, за Отчизну жизнь отдавших, 
Всех, не вернувшихся домой, 
Всех воевавших и страдавших, 
Минутой обнимем мы  одной. 
Пусть все замрет в минуту эту, 
Пусть даже время помолчит. 
Мы помним Вас, отцы и деды, 
Россия, Родина вас чтит!
