	«Моей семьи война коснулась»
9мая. Эта дата памятна каждому, но особенно дорога тем, кто не понаслышке знает, что такое война. Когда-то по улицам ходило много ветеранов. Они собирались в парках или у памятников, беседовали, искали однополчан. А потом расходились по домам, где были накрыты праздничные столы, где ждали дети, внуки, друзья. 
Но идут годы, и все меньше остается тех, кто хранит воспоминания о Великой Отечественной Войне. Мне повезло больше других, я могу в любое время достать дневник и документы своего прадеда и вспомнить, что говорил он про войну.
Дудко Дмитрий Георгиевич, 25.10.1918 года рождения, из села Привольного Красногвардейского района Ставропольского края.
Детство пришлось на суровые годы гражданской войны, установление Советской власти, борьбы с кулачеством, голод. В 1936 году окончил 7 классов, в 1937 году - Кавказскую школу ФЗУ г. Кропоткина по специальности слесарь-вагонник. Был направлен на работу в г. Батайск и в августе 1939 года досрочно призван в армию. Вся молодость и зрелость связаны со службой в армии. География службы широка: Финская война, Великая Отечественная, война с Японией, Чукотка.
25 июня 1941 года для моего деда началась война. Первое боевое крещение принял под городом Рогачев на Днепре. Здесь он получил первое ранение, после чего прошел лечение в городе Брянск. За годы войны он успел побывать в разных уголках нашей огромной страны и за ее пределами. Это был Западный фронт: с 25.06.1941 по 18.07.1941гг., Карельский фронт: с 18.12.1941 по 11.07.1944гг.,4-ый Украинский фронт: с 10.03.1945 по 09.05.1945гг.
О своем личном участии в военных действиях, ратных подвигах всегда рассказывал скупо, будто и нет у него четырех ранений, трех орденов Красной звезды, ордена Отечественной войны 1 степени и множества медалей. Перечитывая его дневник, каждый раз представляю его состояние в дни войны: «Страх, голод, боль, неизвестность, отчаяние, желание жить». Часто на страницах дневника звучит слово «мы», сообщаются географические названия сёл и деревень, городов и стран, где довелось побывать ему.
Победу встретил прадед в Чехословакии, но на этом для него война не закончилась. К тому времени трижды орденоносец, лейтенант Дудко был направлен на Дальний Восток, а затем в Японию. Среди наград прадеда есть медаль «За победу над Японией», как яркое тому свидетельство.
10.08.1956 года Дудко Д.Г. был уволен в запас.
В 2000 году его не стало. Светлая душа и чистая совесть прадедушки не были запятнаны ничем плохим за всю жизнь. Как бы она его не ломала, он не сдавался. В нашей семье бережно хранятся все документы и награды прадедушки. В семейном альбоме есть фотографии, на которых он совсем молодой. Мы всегда будем помнить о нем.
[bookmark: _GoBack]Я много знаю о своем прадеде, об ужасах той войны, как героически сражался наш народ, защищая свою Родину, и так хочется верить, что мы, современные люди, овладевшие письмом, компьютером, различными носителями все-таки сможем донести без изменений те бесценные крупицы, которые остались нам в виде воспоминаний наших дедушек и бабушек, прадедушек и прабабушек о той странице их биографии, которая вошла в поколение 40-ых годов XX века под общим названием «Великая Отечественная война».
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