



«Здравствуйте дорогие родные! Сообщаю, что получила от вас письмо, из которого узнали о вашей жизни, где вы спрашиваете о судьбе Сергея»…
Читаю строки из пожелтевшего письма, датированного 1986 годом, и становится интересно, о ком же пойдет речь! Оказывается, прабабушка делится воспоминаниями о своем брате, Сергее Ивановиче Клименко, участнике Великой Отечественной войны.
«Сергей Иванович родился в 1905 году в селе Казинка. Работал в колхозе рядовым колхозником, затем счетоводом. Последние годы перед войной работал счетоводом в Воровсколесской МТС. 
С первых дней войны – на фронте. Призывался Курсавским РВК. В 1943 году воевал на Крымском направлении, там он попал в плен, оттуда он убежал и снова на фронт, на Украинское направление. Служил в 809 стрелковом полку, в пехоте.
В начале января 1944 года Сергей был тяжело ранен под городом Житомиром. Был госпитализирован в эвакогоспиталь города Курска, где от тяжелых ран скончался 1 февраля 1944 года. Похоронен он в городе Курске на братской могиле, где на плите могилы погибших бойцов высечена и его фамилия. 
В день Победы 1985 года мы ездили туда, возложили цветы. Торжественно было!
Правда, мы долго не знали, где он похоронен, но его дочь Мария писала везде, и вот Центральный архив города Москва ответил о месте захоронения, и мы сразу же поехали туда. Вот и все, что я хотела написать…».
После прочтения письма в голове крутилась одна мысль: «Погиб во славу советского оружия в борьбе с фашизмом!»…
Ради интереса, решила больше узнать о месте захоронения родственника. В выписке из протокола значится «Первичное место захоронения: Курская область, город Курск, Московское Красноармейское кладбище, могила № 59». И вот что я узнала об этом месте…
[bookmark: _GoBack]К Никитскому кладбищу в Курске примыкает Мемориал воинских захоронений участников боев на Курской дуге. Мраморные пропилеи открывают с площади Героев Курской битвы вид на широкую аллею с тремя стелами с каждой стороны из красного и черного полированного гранита. 
Аллея уходит в глубь Мемориала к гранитному обелиску «Слава», высотой более двадцати метров. У его подножия горит пламя Вечного огня. Здесь в 1943 году хоронили тех, кто погиб в боях или скончался от ран в курских военных госпиталях. Возникли два кладбища - офицерское и солдатское.
В 1982 - 1984 годах на основе этих двух кладбищ был создан воинский Мемориал, торжественное открытие которого состоялось 9 мая 1984 года Общее архитектурное решение Мемориала и авторское руководство было осуществлено заслуженным архитектором РСФСР М. Л. Теплицким. Над скульптурными рельефами на стелах работали скульпторы Н. И. Криволапов, В. И. Бартенев, А. З. Жиленков, В. А. Дмитриев, Т. Н. Прохорчук. На месте солдатских братских могил были насыпаны курганы. На воинском кладбище похоронены 301 офицер и 2920 солдат, участников Курской битвы.
У Вечного огня несут почетную вахту школьники и учащиеся профтехучилищ города Курска. Каждый год в годовщину освобождения города от немецких оккупантов и в День Великой Победы здесь проходят митинги горожан и торжественное возложение венков на могилы погибших воинов. Теперь есть место, куда можно прийти и поклониться предку, отдавшему свою жизнь, чтобы жили мы.
Очень интересно окунуться в историю своей семьи, но очень плохо, что родных, знающих историю жизни предков и которые могут что-то рассказать, с каждым днем становится все меньше и меньше! 
Это лишь малая известная часть жизни прапрадеда. Его вклад в приближение победы над вероломными захватчиками - уже можно считать подвигом, достойным великих наград. Люди, не жалевшие своих жизней для защиты своей Родины в период Великой Отечественной Войны – это те, с кого нужно брать пример всем, без исключения последующим поколениям. Подвиги этих людей ни в коем случае не должны быть забыты жителями нашей свободной страны, ставшей свободной именно благодаря подвигам времен Великой Отечественной.
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